PCM4 : Composition de fonction

I/ Définition :

Soient deux fonctions u et v, la fonction composée de ces deux fonctions est noteée :
- (@w)(x) =v(u(x))quiseliravrondu
- (uv)(x) = u(v(x)) quise liraurond v

On retiendra que : (v°u)(x) # (u°v)(x)

Soient u(x) =§ etv(x) =x2+ lalors:
1

- W () = (;)2+1
- @) = o

x2+1

Soit la fonction f définie par :

flx) = e2x"+3

Cette fonction est une fonction composée avec :
u(x) =e* et v(x) =2x2+3

11/ Méthodes :

1) Calcul d’images :
Pour calculer I’image d’un nombre a par une fonction composée (u°v)(x), on commence par calculer I’image de a par
v(x) puis I’image de v(a) par u(x).

Soit f, définie par :

f(x) = (2x2 + 5x + 8)?

f est une fonction composée avec u(x) = x2 et v(x) = 2x2 + 5x + 8

Si on cherche a calculer I’image de 1 par f:

v(l)=2x%x12+5x1+8=15

u(v(1)) = (v(1)y* = (15 = 225

Remarque c’est la méthode que les programmes nous demandent d utiliser, mais cela reviens strictement au méme que la
méthode habituelle, a savoir remplacer x par le nombre dont on calcule l'image.

2) Dérivation :
Soient u et v deux fonctions définies et dérivables, nous admettrons que :

(rPw)(X) = u'(x) x v'(w(x))

f(x) = (2x2 + 5x + 8)?

On pose :

u(x) =2x2+5x + 8 V(x) = x?

u'(x) =4x+35 v'(x) = 2x donc, v'(ux)) = 2(2x*>+ 5x + 8)

Donc :
f(x) = (4x + 5) x 2(2x% + 5x + 8) = 2(4x + 5)(2x% + 5x + 8)

g(x) = In(7x2 + 12x - 5)
On pose :
ux) =7x2+12x-5 v(x) = In(x)

u'(x) =14x+12  v'(x) :i donc, v'(u(x)) = (14x + 12) x 1 _ 14x+12

7x2+12x+5  7x%+12x+5
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